Bases Matematicas — Prova 11

Critérios para avaliagao: Clareza, corretude, rigor e concisdo. (i) A redagao das respostas deve
ser clara. (ii) Todo o raciocinio desenvolvido na resposta deve estar correto. (iii) O nivel de rigor nas
respostas deve ser préximo ao usado nas aulas. (iv) As respostas nido devem ser desnecessariamente
longas.

Ex. 1 — Defina formalmente limite de sequéncia, e dé também uma explicacdo informal.

Comentéario O limite de uma sequéncia (a,,) é L se, para qualquer € > 0, existe um ng tal que para todo
n > ng, temos |a, — L| < ¢.

Informalmente, o limite de uma sequéncia é L se, & medida que aumentamos n, a distancia de a,, para L
diminui tanto quanto queiramos (por isso na defini¢ao formal podemos escolher “qualquer £”.

Ex. 2 — Sejam
f(z) = log(z?)

cos(2z)

x) = ——=

g(x) o2
a) Determine fog, go fe fof.
b) Determine o dominio de g o f.

Comentario:

cos(2x) )2
|z =2

fog(z)=log (

cos(2log(x?
yo fa) - Cos(21oB(@?)
[log(z?)[ — 2
f o f(z) = log[log(z?)]*
Dominio de g o f:
ez2 > 0, porque estd dentro do log, entdo:
x#0 (1)

|log(z2)| — 2 # 0, porque estd no denominador — mas isso é o mesmo que |log(z?)| — 2 # 0 Além
disso, |log(z?)| — 2 > 0, para podermos extrair a raiz.

|log(z?)| =2 >0
|log(x?)] > 2



H4 dois casos:
I: log(z?) > 0 (ou 22 > 1).

log(z?) > 2

z2 > e?

Entao,
r>e ou r< —e.

IT: log(2?) < 0 (ou 0 < 22 < 1).

—log(z?) > 2
log(x?) < —2

Entao,
x<l/e ou x> —1/e.

De (1), (2), (3) temos

Dom go f = (—o0,—e) U (—e +,0) U (0,e ) U (e, 0).

Ex. 3 — Esboce o grafico de
fz) =log(lz +2]) -3

Identifique o ponto onde a fungao cruza o eixo x.



log(abs(x+2))-3
N

-25 -20

Pontos onde a fungao cruza o eixo x:

Casol, z+2>0:

-15

-10 -5 0 5 10 15

log(Jx +2[) —3=0

log(|x +2]) = 3
log(z +2) =3
r4+2=¢

r=e—2

20




Caso I, z +2 < 0:

—r—2=¢
r+2=—¢€
r=—e—2
Os pontos sdo —e? — 2 e e — 2, se a base for e.
Ex. 4 — Sem usar argumentos usando limite (ndo argumente que algo “tende a infinito” ou que “tende a

zero”), mostre que a sequéncia a seguir é crescente, que é decrescente ou que nao é nenhum dos dois.

e(l?

Ve
Comentario:
e oot
Vi Varl
Ve +1 < ee®\x
m < e\/s?
r+1<eéx
1<eéz—u
1< xz(e? —1)

1

— <
ez -1

e como 62%1 é menor que 1, a sequéncia é crescente.

Ex. 5 — A fungfo 2°°%% ¢ injetora? Sobrejetora? Porque? (Dominio = contradominio = R)
Comentdrio: nio é injetora, porque 2°°50 = 2°°2™_ N3p é sobrejetora, porque nao ha x tal que 2°°5% = 10.
Ou ainda, Néao é sobrejetora, porque a imagem é [0.5, 2], diferente do contradominio (R).

Questoes extra:

Ex. 6 — Sejam

Determine o dominio de fogog.
Comentario:

A) z > 0, porque extraimos sua raiz.

=~



B) 1/(1 — /=) > 0, pelo mesmo motivo.

C) O denominador nao pode ser zero.

B:

De A, B e C, temos

1—+vz>0
Vo <1

]
A\
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